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Papo de golfinho

Os golfinhos-rotadores tém duas maneiras de se comunicar. Uma delas é dar saltos e
bater com partes do corpo na superficie do mar, realizando o que os cientistas chamam de
atividades aéreas. Isso produz manchas formadas por bolhas de ar ou turbuléncias
caracteristicas, quando o golfinho-rotador entra novamente na agua, que funcionam como
mensagens transmitidas ao grupo e que podem ser utilizadas nos momentos, em que € preciso
reuni-lo — seja em situacbes de descanso, reproducdo ou alimentacdo — ou organizar
deslocamentos. Por exemplo: quando o golfinho sai da agua e gira até sete vezes em torno do
seu proprio eixo, esse movimento geralmente esta associado a um deslocamento rapido, longo e
de um grupo grande.

Disponivel em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_196.pdf>. (Fragmento).

Questado 1 — Na passagem “[...] realizando o que os cientistas chamam de atividades aéreas.”, o
vocabulo destacado é:

() artigo definido.

() pronome pessoal.

( x ) pronome demonstrativo.

Questéo 2 — Sublinhe o pronome demonstrativo a seguir:

produz manchas formadas por bolhas de ar ou turbuléncias caracteristicas [...]”

Questao 3 — O pronome demonstrativo sublinhado anteriormente é:
( x ) invariavel.

() variavel em numero.

() variavel em género e em namero.

Questao 4 - Identifique o trecho que contém um pronome demonstrativo:

() “Os golfinhos-rotadores tém duas maneiras de se comunicar.”

() “[-.] quando o golfinho-rotador entra novamente na agua [...]”

( %) “...] esse movimento geralmente esta associado a um deslocamento rapido [...]”

Questéo 5 — O pronome demonstrativo, no trecho identificado acima, foi usado para:
( x ) retomar.

() anunciar.

() complementar.
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